

# 关心下一代周报

江苏少年网 WWW.YCW.COM.CN

培育和践行社会主义核心价值观

富强  
爱国  
自由  
敬业  
民主  
平等  
文明  
诚信  
和谐  
法治  
友善



2016年12月2日 星期五

江苏省关心下一代工作委员会主管 关心下一代周报社出版

国内统一刊号 CN32-0020 第44期 总第1133期



红领巾学习“两聚一高”



## 幸福生活“大礼包”

本报记者 王庄越 通讯员 李启旺 刘双双



教育优质均衡，

学习资源更优了

“百年大计，教育为本。无论是‘聚力创新’，还是‘聚焦富民’，都离不开教育的更好发展。”刘德海伯伯一开口就谈起了教育，这可是同学们关注的“头条”问题，真不愧是同学们的“知心”伯伯。

党代会报告中提到了关于教育最关键的两句话是，人民群众对教育的主要期待是公平和优质，要积极推进教育现代化、均衡化。“教育均衡对我们同学们来说，一个最直观的感受就是教师队伍的均衡。现在我省义务教育的专任教师定期交流的比例已达17%，希望通过未来五年的努力，使所有的县市区都达到优质均衡教育的标准，让同学们在家门口就上到好的学校，受到良好的教育。”

党代会上还提到，将进一步健

全覆盖各级各类教育的经费保障机制和家庭经济困难学生资助体系。刘伯伯介绍，从今年秋学期起，我省全面免除普通高中建档立卡家庭经济困难学生学杂费，免除中等职业教育艺术类表演专业学生学费。今后将会尽早实现进城务工人员随迁子女公办学校就读率达90%以上。“今后，家庭困难的小伙伴也能和大家一样快快乐乐地上学了。”

党代会报告提出，要高水平发展15年基础教育，即在原来9年义务教育基础上向前3年，向后3年，将高中也纳入了基础教育范畴。刘伯伯认为：“9+3+3=15，这可不是简单的加法题，这意味着全省的少年儿童都能普遍享受到从幼儿园到高中的全程保障，将会让全省适龄学生的受教育水平实现更大的提升。”



天蓝地绿水净，

自然生态更好了

“要让老百姓过上好日子，不仅是‘口袋’的殷实，同样包括天蓝地绿水净、能够健康舒心生活的良好



动，感受大自然的美好。”

“未来江苏将加快建设太湖生态保护圈、长江生态安全带和苏中苏北生态保护网。对盐城珍禽、大丰麋鹿、泗洪湿地三个国家级自然保护区内，设置独立的‘生态保护特区’，给予特殊的政策支持。同学们的节假日会变得更加丰富多彩，可以到盐城与各种珍禽近距离接触，到大丰看麋鹿，去泗洪湿地游玩……”刘

德海伯伯还告诉同学们：“在惩治环境污染方面，我们的政府也‘毫不手软’。通过建立环境保护督察机制、完善环境司法联动机制、制订环保失信企业联合惩戒办法，让环境违法的代价更高，从源头上避免环境污染行为的发生。因此，同学们完全可以放心，不久的将来，天会更蓝，地会更绿，水会更清，空气会更清新。”



父母的钱包“鼓”了，

生活水平更高了

李强书记指出，聚焦富民是民心所向，聚焦富民，首要的是增加居民收入，让全省老百姓的“口袋”更加充实。党代会报告给了两个渠道让老百姓“口袋”鼓起来，其中创业、就业是民生之本。刘伯伯介绍说，目前我省已有多项举措来增加创业、就业人数，今年预计可新增就业100万人以上。另一个渠道是增加财产性收入来源。推进土地确权和农村“两权”抵押试点，提高居民财产性收入。“这些措施将会让更多在外务工的家长回乡创业、就业，让更多的留守儿童得以与父母团聚，享受家的温暖。”

目前看病、上学、养老是老百姓面临的三大难题。刘伯伯进一步解释：“这三个方面都与同学们密切相关

关。教育方面，前面已经讲过了。看病方面，财政将进一步支持医疗改革，解决群众看病难看病贵问题；还要逐步提高城乡居民医保报销比例，让更多的家庭不再惧怕大病，避免‘因病致贫’‘因病返贫’的情况发生。养老方面，财政将加大对养老的支持力度，鼓励居家养老，就是说同学们可以跟爷爷奶奶住在一起，一家人几代同堂，共享天伦之乐。”

“瞧，江苏省第十三次党代会可不只是大人的会议，也给同学们送去了‘幸福大礼包’。”有了这个“幸福大礼包”，刘伯伯对同学们的未来信心十足：“学习、生活、生态环境在不断优化，同学们一定要好好努力、发奋学习，成为国家和社会的合格建设者和接班人！”



## 青春活力小主持

本报记者 郭瑞 通讯员 王楠

镇江的电视节目里常常能看到一个来宾串的小主持人，她谈吐大方、笑容甜美，让很多观众印象深刻，她就是镇江市江南学校八(8)班的蒋濡蔓同学。

身材高挑的蒋濡蔓有一双爱笑的眼睛，班主任丘淑芳老师说：“她性格阳光、热情大方，那种积极的生活态度总能感染身边的人。”体育课上，一些训练项目同学们都不会做，蒋濡蔓就把动作要领编成搞笑的歌

谣，让大家易于掌握。社会实践活动中，她带领同学们在街头采访，即使被拒绝也笑脸相迎，出色完成任务。

其实以前蒋濡蔓很腼腆，一次偶然的机会，蒋濡蔓在班队会上表演了一段相声，反响非常好。她发现“给人带来欢笑是一件无比快乐的事”，于是，那次班队会以后，学校的各种演讲比赛，蒋濡蔓积极报名；文艺活动的主持词，她帮忙去写；为了锻炼口才，她模仿《新闻联播》的播

音员练习普通话和语速；为了培养与人交往的能力，她积极参加志愿服务。朱铭泽同学说，不少任务都是蒋濡蔓自己主动争取来的。“以前她不是英语课代表，但是她喜爱英语，平时上课都用英语表达，下课帮英语老师搬作业本。老师被她的行动打动，让她担任了英语课代表。”

三年前，蒋濡蔓的母亲被查出患有胃癌，这让本就不完整的家庭雪上加霜。但蒋濡蔓知道向困难低

头不是出路，必须乐观面对每一天。她承担了大部分的家务活，常常跟母亲闲聊安慰母亲，让她放松心情。她平时十分简朴，学校文艺汇演时，指导老师让每个小主持人都准备一身演出服，别的同学特意购买了新的服装，只有蒋濡蔓从家里挑了件平常穿的衣服。她跟负责节目编排的老师说：“我家里有很多好看的衣服。”(蒋濡蔓获得2016年《关心下一代周报》“冰凌花”奖学金一等奖)

责任编辑：曹毅  
邮箱：zbzhyw@163.com  
电话：025-86261715



读《好好学习勤为径》

读完《好好学习勤为径》，我深有感触。在人生道路上，勤奋固然重要，理想更不可少。一个人，只有从小树立远大的理想，并为之奋斗终生，才能实现自己人生的目标。就如文中的徐将、吴天天、邬懿涵同学，他们都有自己的理想和目标，而且一直在用勤奋缩短现实与梦想之间的距离。事实上，许多伟人的事迹也说明从小立志的重要性。像敬爱的周总理，从小就树立了“为中华之崛起而读书”的宏伟志向。同学们，让我们以理想为帆，以勤奋为桨，去实现自己的人生目标吧。——江阴市璜塘实验小学四(6)班 马菲琳

“勤学不是一时的冲动，而要养成持之以恒的习惯”，这个观点我非常认同。比如数学老师让我们整理错题再订正，也许一次两次看不出效果，但时间一长，就会发现自己的解题能力有了很大提升。又比如合理利用好碎片时间，日积月累就可以发挥大作用。鲁迅先生就曾说过“哪里有天才，我是把别人喝咖啡的工夫都用在工作上”，我也要学习鲁迅先生的这种精神，并运用到生活、学习中，养成乐于学习、勤于学习、善于学习的好习惯，相信我的求知之路会越走越宽广。——海门市海南小学四(5)班 周天峰